                                         JURYRAPPORT    

                                 FIEN-erfgoedprijs 2021
 

De Federatie Industrieel  Erfgoed Nederland (FIEN), waarbij meer dan 60 organisaties zijn aangesloten, heeft in 2020 het initiatief genomen voor een tweejaarlijkse erfgoedprijs, onder de naam ‘’FIEN Industrieel Erfgoedprijs’’.
De onderscheiding is een eerbetoon aan initiatieven die hebben geleid tot restauratie en herbestemming. De FIEN-prijs is bedoeld om particuliere activiteiten voor behoud, restauratie en herbestemming op het gebied van het industrieel erfgoed in het zonnetje te zetten en ten voorbeeld te stellen voor navolging.

De hieronder vermelde projecten werden eind 2020 ingezonden:

1. Stichting de Zaanse Pakhuizen: restauratie molenschuur molen ‘’De Pauw’’ te Assendelft
2. Gorinchem: Stichting Behoud Erfgoed de Vries -Robbe, magazijngebouw Spijksedijk 6 te Gorinchem; 
3. Stichting Museumtram Rotterdamse Tramweg Maatschappij (RTM): restauratie motorvlet ‘’Anna Jacoba’’ te Ouddorp
4. Deventer: Stichting Industrieel erfgoed Deventer (SIED): restauratie-herbestemming ‘’Grijze Silo’’,  Havenkwartier te Deventer.
5. Utrecht: Stichting Jongerius/Blauw Architecten:  restauratie-herbestemming kantoorgebouw/magazijn Jan Jongerius te Utrecht 
6. Enkhuizen: Astrid Boekema en Hans Lub: restauratie-herbestemming havenmagazijn ‘’Rijksmagazijn’’ te Enkhuizen
7. Weert: Werkgroep Industrieel Erfgoed Limburg (WIEL) : restauratie-herbestemming Mouttoren voormalige brouwerij ‘’Wertha’’, Zuid-Willemsvaart te Weert. 
8. Amersfoort: Stichting Industrieel erfgoed Stad Amersfoort (SIESTA) : restauratie/herbestemming ketelhuis voormalig ziekenhuis, ‘’Parkhuis’’, te Amersfoort.

De samenstelling van de jury voor de Erfgoedprijs is als volgt:
· Dhr. Ed Schulte (architect, oud -docent bouwkunde, specialisatie herbestemming TU-Eindhoven)
· Dhr. Kor Holstein (restauratie-architect, oud bestuurslid SIEN-N) 
· Dhr. Roland Blijdenstijn (architectuurhistoricus, oud-bestuurslid USINE)
I.v.m. gezondheidsproblemen werd in augustus 2021 het jurylid Dhr. Holstein vervangen door Dhr. Marcel Overbeek (webbeheerder www.industrieelerfgoed.nl, tevens secretaris van de jury).

De jury heeft in de eerste beoordelingsronde op 26 februari 2021 drie projecten genomineerd voor de eindronde: 
· Rijksmagazijn te Enkhuizen
· Jongeriuskantoor te Utrecht
· Mouttoren te Weert.

De jury heeft de drie genomineerde projecten op locatie bezocht op 1 en 3 november 2021. Dit bezoek was aanvankelijk eerder gepland, maar is lange tijd uitgesteld vanwege de Covid-19 omstandigheden en de vervanging tussentijds van een jurylid. 
Op  25 november heeft de jury op een vergadering te Utrecht de winnaar bepaald van de FIEN-erfgoedprijs 2021.
Het oordeel van de jury is als volgt : 

 Jongeriuskantoor te Utrecht, winnaar FIEN-erfgoedprijs 2021

Het Jongeriuscomplex, gelegen aan de westzijde van de stad aan het Merwedekanaal, is een uniek monument van pioniersgeest en automobielhistorie. Oprichter Jan Jongerius liet dit monumentale complex bouwen in 1936-1938. De villa is al eerder gerestaureerd in 2015. 
Voor de Erfgoedprijs is de restauratie van het kantoorgebouw uit 1936 aangemeld. 
Een door de gebouwen heen lopende centrale hoofdas verbindt het kantoorgebouw annex magazijn via een pergola met de villa. Door het herstel van het kantoorgebouw is het ensemble van kantoor, tuin/pergola en villa weer hersteld..
Het kantoorgebouw verkeerde bij de start van de restauratie in een deplorabele staat. De betonnen gevels waren in zeer slechte staat, evenals het interieur met het monumentale trappenhuis en de glasvensters. De entreepartij was geheel verdwenen.
Bij de ingrijpende restauratie zijn de betonnen buitengevels intact gebleven , raam- en deurpartijen zijn gerestaureerd.  Ten behoeve van de nieuwe bestemming (congres-vergaderruimte) zijn voorzieningen en een horecagedeelte ingebouwd. De nieuw ingepaste bouwdelen zijn volgens het ‘’box-in-box’’ principe ingebouwd, waarbij de vorm en detaillering, hoewel modern,  in harmonie zijn met de ‘’oude’’ buitenschil.  Ook is bij de inrichting van het interieur rekening gehouden met het ‘’automobiel-verleden’’ van het gebouw, door een permanente foto-presentatie met afbeeldingen uit de geschiedenis van het Jongerius-bedrijf, en de toepassing van ‘’automobiel-gerelateerde’’ motieven , zoals bijvoorbeeld toegepast in de benaming van de vergaderruimten en bij het ontwerp van de gordijnen in de vergaderruimte. 
Het monumentale trappenhuis is geheel in oude staat hersteld, met als bijzonder element de fraai herstelde glas-in-loodwand door Willem Mengelberg, waarvan de afbeeldingen een unieke inkijk geven in de geschiedenis van het Jongerius-familiebedrijf. Het kantoorgebouw is verduurzaamd, door het aanbrengen van zonnepanelen en warmtepompen op het dak, verborgen achter de borstwering. 

Prijsvraagcriteria

Het object voldoet aan de door FIEN gestelde criteria/uitgangspunten voor de Erfgoedprijs:
a. De restauratie van het object is afgerond in 2018, en valt daarmee binnen de door FIEN gestelde periode 1-1-2018 > 31-12-2020;
b. De restauratie van het object is een particulier initiatief, waarbij de stichting Jongerius een doorslaggevende rol speelde. De stichting is behalve eigenaar ook exploitant van het congresgebouw;
c. Het object vertegenwoordigt  een grote cultuurhistorische waarde, in samenhang met de tuin en de villa, vanwege de unieke bouwstijl (‘’streamline Art Deco’’) en de bijzondere functie (voor Nederland zeldzaam voorbeeld van automobielerfgoed, op Amerikaanse voorbeelden geïnspireerd), en als belangrijk ‘’infrastructureel ‘’ element binnen de stad Utrecht. 
Het object is daarnaast van grote sociaal-historische betekenis voor de stad Utrecht, vanwege de bijzondere rol die Jan Jongerius heeft gespeeld als ‘’self-made’’ ondernemer en invloedrijk inwoner van Utrecht.  

Oordeel Jury
De jury is van oordeel dat de restauratie van het kantoorgebouw een indrukwekkend resultaat is, na jaren van voorbereiding, overleg met gemeente, provincie, architecten, en strijd om subsidies. Ook is dit project een uitstekend voorbeeld van particulier initiatief, waarbij het oprichten van een Stichting Jongerius een doorslaggevende rol heeft gespeeld.  De herbestemming met vergaderruimtes en horeca is op een evenwichtige en verantwoorde wijze uitgevoerd, met respect voor de monumentale waarden van het gebouw. De gekozen functies geven een goed uitgangspunt voor een sluitende exploitatie. 



Beoordeling van de overige projecten: 



Enkhuizen – Rijksmagazijn, eervolle vermelding

Het Rijksmagazijn is een kleinschalig object, gebouwd in 1907 als opslagplaats voor dijkmaterialen, en vormt door zijn ligging een markant object in de historische haven van Enkhuizen. 

Eigenaren Astrid Boekema en Hans Lub hebben het gebouwtje in 2018 aangekocht en herbestemd tot  een kleinschalig restaurant onder de naam ‘’Eet-en Drinklokaal’’.  Op inspirerende en creatieve wijze hebben zij aan dit magazijngebouw een nieuwe bestemming gegeven, waarbij op efficiënte wijze het gebouw is heringericht met horecavoorzieningen (keuken, toiletten, opslagruimte).
Omdat het oorspronkelijke  magazijn te klein was voor de nieuwe functie, is het uitgebreid met een moderne toevoeging in Cortenstaal, waar gasten kunnen verblijven.  De uitbreiding is een ontwerp van BREG architecten. De grote glasvensters bieden naar drie zijden een panoramisch uitzicht over het havengebied.  De nieuwe aanbouw sluit qua materiaalgebruik goed aan bij het oude magazijn.
Het oude magazijngedeelte is op sobere en terughoudende wijze gerestaureerd, waardoor muren, plafond en betonvloer authentiek ogen. Creatief is de wijze waarop oude materialen zijn hergebruikt, zoals een oude werkplank, die nu als toog in de keuken dienst doet. De buitengevels zijn eveneens op sobere wijze hersteld, met instandhouding van het oude voegwerk met zijn mosaangroei.  De nieuwe buitenverlichting is nauwelijks opvallend toegevoegd.   Door het aanbrengen van een WTW unit  is een duurzame oplossing voor de energievoorziening gevonden. 

Prijsvraagcriteria

Het object voldoet aan de door FIEN gestelde criteria /uitgangspunten voor de Erfgoedprijs:

a. Het object is gerealiseerd in het voorjaar van 2019 en valt daarmee binnen de door FIEN gestelde periode 1-1-2018 > 31-12-2020.
b. Het object is geheel gerealiseerd door particulier initiatief, de eigenaren hebben het magazijngebouw aangekocht vanwege de bijzondere ligging op een talud tussen de twee havens van Enkhuizen.
c. Het object vertegenwoordigd op zich een geringe architectuurhistorische waarde. Het magazijn is eenvoudig van opzet, met een sobere uitstraling. De stedenbouwkundige en de historische waarde is groter, vanwege de centrale plek in het havengebied en het gegeven dat het magazijn is gebouwd naar ontwerp van ir. De Blocq van Kuffeler, een van de grote Nederlandse waterbouwkundigen die in samenwerking met ir. Lely een belangrijke rol hebben gespeeld bij de totstandkoming van de Zuiderzeewerken.  

Oordeel Jury
De wijze waarop het magazijngebouw een tweede leven heeft gekregen, verdient respect. Met een flinke dosis creativiteit en doorzettingsvermogen hebben de eigenaren een mooie, verantwoorde bestemming gegeven aan dit kleinschalige object. De nieuwe aanbouw is  geslaagd qua uitvoering en is een goede toevoeging aan het bestaande magazijn.  






Weert -  Mouttoren, eervolle vermelding

De Mouttoren, prominent gelegen aan de Zuid-Willemsvaart, vormt een van de laatste herinneringen aan de ooit massaal aanwezige fabrieken en bedrijven in de kanaalzone. De Mouttoren werd in 1941 gebouwd, als onderdeel van de Wertha brouwerij. Na de sloop van de oude brouwerijgebouwen in de jaren 1970 is de Mouttoren, met het voormalige kantoorgebouw aan de Penitentenstraat het laatste bouwdeel dat nog herinnert aan de brouwerij.
De Mouttoren, die op de nominatie voor sloop stond, is door particulier initiatief voor € 1,= aangekocht van een projectontwikkelaar. De particuliere ondernemer, Dhr. Koppens heeft al eerder historische panden in Weert aangekocht om deze te behouden. Het initiatief om de toren te behouden wordt breed gedragen door de lokale bevolking, de gemeente Weert en ook door de buurtbewoners.
De Mouttoren krijgt een nieuwe bestemming als luxe B&B (bovenste verdieping), en een Wertha-museum op de begane grond. Het project verkeert (november 2021) echter nog in een afbouwfase. Weliswaar is het gebouw casco hersteld, maar verder wat betreft de aanpassing  van het interieur nog niet gereed.
De Mouttoren blijft voor een deel in de oorspronkelijke staat, met name de tussenverdiepingen met de betonnen silo’s.  Deze zullen niet worden verbouwd, maar zichtbaar worden gemaakt als ‘’industrieel monument’’ door het aanbrengen van een glasplaat. 
Ook het trappenhuis verkeert nog in de oude staat, maar zal deels moeten worden aangepast aan de bouweisen. Dit geldt ook voor de nog aan de zijgevel te bouwen buitenlift. De bakstenen buitengevels zijn hersteld, waarbij de oorspronkelijke vensters zijn vervangen door nieuwe, met geïsoleerd glas en de traditionele roede-indeling. 

Prijsvraagcriteria

Het object voldoet aan de door FIEN gestelde criteria:

a. Het object verkeert op het moment van de indiening voor de prijs (14-12-2020) en ten tijde van het bezoek van de jury (1-11-2021)nog in de afbouwfase en was dus nog niet geheel voltooid;
b. Het object is geheel gerealiseerd op basis van particulier initiatief;
c. Het object vertegenwoordigt geen uitzonderlijke cultuurhistorische waarde, gezien de sobere bouwstijl, en het ontbreken van de context met het reeds eerder gesloopte brouwerijgebouw. Ook de in aanbouw zijnde woonhuizen aan weerszijden ontnemen voor een deel het zicht op de toren, hoewel de situering aan het kanaal nog steeds markant genoemd kan worden.  
De sociaal-economische- en historische waarde van de toren, als herinnering aan de lokaal  bekende Wertha-brouwerij, is echter wel groot te noemen, alsmede de nog steeds herkenbare relatie met het kanaal als transportas. 

Oordeel Jury
De jury is met name lovenswaardig  ten aanzien van het particuliere initiatief bij dit project, waardoor een industrieel monument is gered van de sloop en als markant element de nieuwbouwwijk een historische identiteit zal geven.  Ook is dit een goed voorbeeld van een risicovol project, met inbreng van eigen kapitaal.  De casco uitvoering is gereed, maar de afbouw moet nog geheel starten. Door de nog niet voltooide herinrichting  is een afgewogen eindoordeel niet mogelijk gebleken.  De verwachting is dat de nog spaarzame oude elementen, zoals het trappenhuis niet behouden zullen blijven (bouwbesluit). 
Het is de vraag of de gekozen functies tot een sluitende exploitatie zullen leiden. 


Jury FIEN industrieel Erfgoedprijs 
Utrecht, 25-11-2021













































                                                        REGLEMENT 

                                          FIEN INDUSTRIEEL ERFGOED PRIJS 


 
1. De doelstelling is het stimuleren van particuliere initiatieven tot behoud en herbestemming van (materieel) industrieel erfgoed in Nederland. Het kan daarbij gaan om gebouwen, met inbegrip van waardevol interieur en de omringende structuren, roerend en mobiel erfgoed, en infrastructurele objecten die kenmerkend zijn voor de industriële maatschappij. Voorwaarde is steeds dat deze voldoende cultuurhistorische waarde hebben om pogingen tot behoud en herbestemming te rechtvaardigen. 
 
[bookmark: _msoanchor_1]2. Een voorstel tot nominatie kan uitgaan van individuen en organisaties, mét een bijbehorende en bondige schriftelijke motivatie van de indiener. De nominatie moet beantwoorden aan de door de jury bij zijn oproep gestelde voorwaarden. De indiener kan degene zijn die het object heeft behouden, maar ook een andere partij. Na het sluiten van de in de oproep vermelde termijn kiest de jury de drie beste voordrachten; die worden daarvan in kennis gesteld en bezocht, waarbij betrokkenen nadere toelichting kunnen geven.
 
3. Bij de genomineerden kan het gaan om betrokken burgers, eigenaars en ondernemers. Deze groepen hebben een verschillend belang bij behoud van een gebouw met cultuurhistorische betekenis. Een burger zal vooral handelen uit bezorgdheid voor het verlies van cultureel erfgoed; een eigenaar wil het object zelf bewonen of gebruiken; een ondernemer zal vooral uit zijn op rendabele exploitatie.  Dat lijkt een reeks van afnemende ideële betrokkenheid, maar het gedragen risico neemt juist weer per groep toe. De jury maakt daaromtrent een afweging.
 
4. Voor de frequentie is gekozen voor eens per twee jaar. Ook kan per ronde een bepaalde, van tevoren vastgestelde categorie erfgoed of (groepen) particulieren in aanmerking komen. Dan kan ook de periode waarin die initiatieven moeten zijn gerealiseerd wat langer zijn dan twee jaar. Het bestuur van FIEN  bepaalt de categorie (zie onder 1.) en de looptijd voor de uit te reiken prijs.
 
5. Een onafhankelijke jury van minimaal drie personen beslist over de nominaties en de toekenning van de prijs. Deze beslissingen zijn niet herroepbaar. De jury wordt voor elke ronde opnieuw ingesteld door het bestuur van FIEN. De jury voert de benodigde administratieve taken zoveel mogelijk zelf uit, maar kan hierbij om hulp vragen aan het bestuur van FIEN. 
 
6.  De prijs zal vooralsnog vooral een symbolische en publicitaire waarde hebben voor de genomineerden. De prijsuitreiking moet een vast evenement worden, omgeven met de nodige publiciteit, ook in de sociale media. Deze vindt bij voorkeur plaats in een object dat een duidelijke relatie heeft met de categorie die dan ‘aan de beurt’ is.


