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Baten en Lasten.
Helaas is ondanks het zuinige beleid  een klein verlies geleden in het boekjaar . Dit is veroorzaakt door de themadag in complex “de Maakhaven “ te den Haag. De kosten bedroegen € 816,86. De opbrengst was slechts € 230,00 wegens een gering aantal deelnemers.
Saldo van baten en lasten is dit jaar  € 54,03 ( was vorig jaar € 1388,46 ). 
Dit jaar hebben al  de aangeschreven  A.O’s  hun donaties betaald.
Het advies werk heeft slechts € 15,00 ( was € 306,78) opgebracht, Ook de sponsoring werd minder  € 350,00 (was € 500,00).
Voor zover we niet van derden afhankelijk zijn ,zijn de overige posten zijn binnen redelijke grenzen binnen de begrote bedragen gebleven.
Het geheel geeft het volgende verlies voor het boekjaar van € - 134,10, ‘
( was vorig boekjaar € 993,00 positief).

Balans.
Het eigen vermogen is door het verlies licht gedaald  in 2019 . Dit is nu  € 11843,75, per 31-12- 2019. (Was  € 11.977,85  per 31-12-2018) .
Het filmfonds staat  op € 00,00 in de balans omdat er geen mutaties zijn geweest.
Wel  opgenomen is de vooruit ontvangen donatie voor 2020 welke door een van de AO.s  aan ons is overgemaakt .

Begroting.
Voor het opstellen van de begroting 2020 is gebruik gemaakt van de jaarcijfers van 2019
Positief is te melden dat door promotie activiteiten van een aantal bestuursleden een 5-tal organisaties zijn toegetreden. Door de stijging van het aantal A.O.’s wordt uitgegaan  dat er in 2020  52 betalende A.O.’s zullen zijn. Was vorig jaar geschat op 47.  
Uitgangspunt  is, dat de lezingen en of excursies minimaal kosten dekkend moeten zijn.
[bookmark: _GoBack]Deze bedragen zijn fictief. Afhankelijk van het type lezing of excursie kunnen deze bedragen sterk variëren. Voor de website zijn ook geen  kosten opgenomen daar BOEi dit  verzorgt.

Toekomstvisie
Door de hoge leeftijd van de leden zijn er problemen ontstaan bij een aantal A,O’s. Deze kunnen moeilijk opvolging vinden waardoor ze noodgedwongen moeten stoppen. Een aantal A,O’s. heeft mede daardoor ook financiële problemen. Eén en ander is onderzocht en de nieuwe plannen zijn gemaakt en worden besproken op de jaarvergadering.

