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Toelichting Financieel Jaarverslag FIEN 2020

Inleiding
Door de corona Pandemie is in het boekjaar 2020 alles anders gelopen dan gepland. Door maatregelen van de regering moesten bijna alle activiteiten worden geannuleerd. Om deze reden is door het bestuur begin 2020 besloten om de jaarlijkse bijdragen van de A.O.’s te halveren.

Baten en Lasten.
Door het zuinige beleid is er geen verlies geleden in het boekjaar.
Bij de post Themadagen en Excursies staan wel bedragen voor de in- en uitgaven. Dit betreft het terugbetalen van inschrijfgelden t.g.v. afgelastingen.
Het saldo van de baten en lasten is dit jaar  € 266,98 (was vorig jaar € 54,03). 
Dit boekjaar hebben alle aangeschreven  A.O.’s hun jaarlijkse donatie betaald.
De sponsoring daalde tot € 100,00 (was € 350,00). Deze vermindering
werd mede veroorzaakt vanwege de opzegging van het contract van de adverteerder op onze website.
Voor zover we niet afhankelijk zijn van derden, zijn de overige posten binnen redelijke grenzen van de begrote bedragen gebleven.
Voor het boekjaar geeft het geheel het volgende positieve resultaat van € 34,02, (was vorig boekjaar € 134,10 negatief).

Balans.
Het eigen vermogen is gedaald  in 2020. Dit is nu  € 11.377,77 per 31-12- 2020.
(was € 11.843.75 per 31-12-2019) . Door een bestuursbesluit is een deel van het stichtingsvermogen  afgesplitst naar een fonds “bestemmingsreserve voor externe activiteiten” (met name de erfgoedprijs). Dit fonds is als separate post in de balans vermeld.
Gestart is met  € 750,00. Als gevolg van uitgaven voor de FIEN erfgoedprijs is deze per 31-12-2020 gedaald tot € 698,80.
Omdat er geen mutaties zijn geweest blijft het filmfonds staan op € 00,00 op de balans.
Wel is een vooruit ontvangen donatie voor 2021 opgenomen. Deze is door een van de A.O.’s  in 2019 aan ons overgemaakt.



Begroting.
Door de corona pandemie, met de daarbij getroffen maatregelen door de overheid, kan er geen plannen worden gemaakt om activiteiten met de aangesloten organisaties te organiseren. Om deze reden wordt voorgesteld om de jaarlijkse bijdrage voor de A.O.’s, ook in 2021 op 
€ 20,00 te houden. Er zijn voldoende financiële reserves aanwezig om deze activiteiten weer op te starten. Voor het opstellen van de begroting 2021 is gebruik gemaakt van de jaarcijfers van 2020. Het aantal A.O.’s is ongewijzigd. Er wordt uitgegaan van 52 betalende A.O.’s in 2021. 
Uitgangspunt  is,dat de lezingen en of excursies welke in 2021 kunnen doorgaan minimaal kostendekkend zijn. De bedragen m.b.t. deze lezingen zijn fictief, zie de inleiding. Afhankelijk van het type lezing of excursie kunnen deze bedragen sterk variëren. 
Voor de website zijn ook geen kosten opgenomen daar BOEi dit verzorgt.

Toekomstvisie
Door de hoge leeftijd van de leden zijn er problemen ontstaan bij een aantal A.O.’s. Deze kunnen moeilijk opvolging vinden waardoor ze noodgedwongen moeten stoppen. Een aantal A.O.’s. heeft mede daardoor ook financiële problemen. Eén en ander wordt onderzocht en de nieuwe plannen zijn gemaakt en worden besproken op de jaarvergadering.

